La relation entre les fractions, les nombres

décimaux et les pourcentages

2. Complete le tableau.
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Calculer des pourcentages

Change le pourcentage en décimal et
multiplier

30% de 60

030 X b0: |9



Une trottinette colite 90,00%. Il
est en solde a40 % de rabais.

XCombien est-ce que tu economlses’>

/D
Pour‘ calgler an pour‘cenmge
Ao nombore, écris le
frtage sous It forme

40%dy 90, 00Y




- Le nouveau sac a dos d’Asher coute 29,95 $, plus une taxe de vente de 14 %.

a) Comb en Asher paie-t-il pour la taxe de vente? ’Z | lq‘

b) Combien Asher paie-t-il en tout pour son sac a dos? L/ ﬁ
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1. Quel pourcentage de chaque grille de 100 est coloré?
Ecris chaque pourcentage sous la forme d’une fraction et d’'un nombre décimal.
a) " b) c)

112 MODULE 3: Les fractions, les nombres décimaux et les pourcentages



2. Ecris chaque pourcentage sous la forme d’une fraction et d’un nombre décimal.
Trace des droites numériques qui montrent |a relation entre ces nombres.
a) 2% b) 9 % ) 28 % d) 95 %

3. Ecris chaque fraction sous la forme d’un nombre décimal et d'un pourcentage.
2 3 4 13 4
a) 7o b) 55 <) 35 d) 30 €) 3

4. Frédéric a nhtentinine note de & <tir 10 3 11in test lanette a 11 87 04



estimation pour vérifier si la réponse est vraisemblable.

= 15 9% est proche de 20 %, c'est-a-dire %

17,99 5 est proche de 10,00 5.

5 % 7,99 est environ % de 10, soit 2.

-he du montant calculé, donc la réponse est vraisemblable.

ple
= travaille chez Jolies fleurs le samedi.
cprigtaire lui donne 3 % du montant des ventes gu'elle fait en une journée.
=di dernier, Sandra a vendu pour 1200,00 5. [
vien d'argent Sandra a-t-elle recu samedi dernier? !
= ta réponse sur une droite numérique. |

anses

= a vendu pour 1200,00 5. Autre stratégie

=ux calculer 3 % de 1200,00 $. Tu peux calculer 1 % de 1200,
bre 3 % correspond a % =0,03. puls multipller par 3.

3%de 12005 = 0,03 X 1200

=ns pas compte de la virgule. Effectue la multiplication comme b

2is avec des nombres naturels. . —
Fais une estimation pour savoir ol placer

la virgule.
Le nombre 1200 $ est proche de 1000 $.
3 1% de 1000 § égale 10 §.
500 Dong, 3 % de 1000 $ égale 105 = 3 = 30 8.
0,03 12005 = 36,005

. . 035 5 1200 5 1
2 a requ 36,00 $ samedi dernier. L . i
= fa réponse sur une droite numérique, '

ule ces pourcentages.
10 % de 30 b) 20 9% de 50 ¢) 18% de 36 d) 67 % de 112

‘orix courant d'une radio est 60,00 $.
-ule e prix de solde, avant les taxes, dans le cas de chacun de ces rabais.
25 % b) 30% c) 409

3.8 Caleuler des pourcentages
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